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В Україні велика кількість рукописних карт
збе рігається в державних архівах, бібліотеках, му -
зе ях, залишаючись досі належно не оп рацьо ва ни -
ми, а частина з них – не розібрана й не має інвен -
та ризаційних описів. Закономірно за таких обс та -
вин, що переважна більшість цих матеріалів пе ре -
бу ває поза увагою дослідників, лише невелику їх
час тину введено до наукового обігу. 

Багато рукописних карт на територію України
збе рігається в державних архівах і бібліотеках Ро -
сії, Австрії, Польщі, де концентруються оглядові й
по літико-адміністративні карти, межові карти й
кар ти землеволодінь, плани міст і укріплень, вій -
сь ково-топографічні та демаркаційні карти, карти
во єнних дій, а також документи астрономо-гео де -
зич них робіт, військово-топографічні й геог ра фіч -
ні описи, які також чекають свого дослідника.

Тому одне з невідкладних завдань істориків
кар тографії полягає в послідовному й повному оз -
на йомленні фахівців і широкого загалу зі збе ре же -
ним досі великим та різноплановим доробком кар -
то графів-попередників. Цій меті й підпорядковано
чер говий випуск видань із серії "Пам’ятки кар то -
гра фії України", який присвячено рукописним
кар там з фондів Центрального державного істо -
рич ного архіву України, м. Львів (далі – ЦДІАЛ) –
одного з найдавніших і найбагатших архівів Ук раї -
ни [3]. Тут збережено унікальну збірку карто гра -
фічних творів, зокрема й рукописних карт. 

Загалом історіографія рукописних карт, зок ре -
ма на західних теренах України, на сьогодні дуже
скромна [1]. Примітивне виконання цих карт з по -
г ляду картографування часто спонукало науковців
оми нати рукописні карти у своїх дослідженнях.
Такі карти у своїй більшості схожі на мистецькі
ро боти, виконані у різних техніках рисунка (як
пра вило, в яскравих кольорах, з ошатно вима лю ва -
ними картушами, рисунковим зображенням об’єк -
тів та форм рельєфу), які на перший погляд нага -
ду ють радше пам’ятки іконографії.

На сьогодні рукописні карти в ЦДІАЛ ста нов -
лять значну частину колекції карт (ф. 720. Плани і

карти населених пунктів, земельних ділянок і
шля хів сполучення на території Галичини), хроно -
ло гічні рамки якої 1600-1944 рр. Колекція вклю -
чає картографічний матеріал різного змісту: плани
зе мельних, лісових, нафтових ділянок, роз мі щен -
ня корисних копалин, шосейних, залізничних та
вод них шляхів сполучення; карти ґрунтів, меліо -
ра тивні, кліматичні, урбаністичні, геологічні, кар -
ти адміністративних поділів та кордонів Австрії з
Польщею, Угорщиною, Росією, Молдовою. 

Розрізнені карти приватних володінь зберіга -
ються також і в інших фондах архіву, зокрема в
кількох родинних фондах, таких як Любомирські
(ф. 835), Лянцкоронські (ф. 181), Третери (ф. 836).
Карти лісових господарств, доріг, річок збереглися
також у складі документів відомчих установ, що
ді яли на території Галичини: Галицької дирекції лі сів
і державних маєтків (ф. 169), Крайової бу ді вель ної
дирекції (ф. 167), центрального органу по лі тичної та
адміністративної влади Австро-Угор сь кої імперії в
Галичині – Галицького намісництва (ф. 146). 

До атласу репродукцій "Рукописні карти ХVI-
XIX століть. З фондів Центрального державного
іс торичного архіву України, м. Львів" включено
та кі групи карт: 1. Карти розмежування коро лів сь -
ких та приватних маєтків, церковних володінь та
ситуа ційні карти сіл і містечок. Сюди також можна
від нести карти ключів, економій, староств, повітів
та округів; 2. Карти лісів; 3. Карти річок; 4. Де мар -
каційні карти, зокрема державних кордонів Авс т -
рій ської імперії. 

Географія карт, насамперед межових, сто су єть ся
тією чи іншою мірою більшості округів Га ли чини (за
адміністративно-територіальним поділом 1785-
1788 рр.). Найповніше представлені Бере жан ський,
Жовківський, Заліщицький, Замост сь кий, Золо чів -
сь кий, Львівський, Перемиський, Сам бірський,
Стрий ський, Сяноцький, Тарнів сь кий, Тернопіль сь -
кий і Яслівський округи. Пооди но кі карти демонс т -
рують Станіславівський, Ряшівсь кий, Бохнянський
ок руги. Збереглися карти, які репре зентують землі
Сандомирського та Краківського воєводств. 

Найповніше у фондах архіву представлені ру -
ко писні карти розмежування маєтків і володінь.

Рассмотрены рукописные карты, хранящиеся в фондах Центрального государственного исторического архива
Украины в г. Львове. На их примере показано развитие специального картографирования на западноукраинских землях
в ХVІ – ХIХ вв. Особое внимание уделено межевым картам имений и владений, которые широко использовались как
документы при ведении судебных разбирательств и составляют основную часть картографических фондов архива.
Освещены также карты лесов, рек и демаркационные. 

The hand+written maps kept in the funds of Central State Historical Archive of Ukraine in Lviv are described. The deve -
lopment of special mapping at Western Ukrainian lands in the 16th – 19th centuries is shown by the example of the maps.
The particular attention is given to landmark (boundary) maps of estates. These maps were widely used in courts and now
they consist the main part of cartographic funds of the archive. The maps of forests, rivers and demarcation maps are also
described.
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За другим Литовським статутом (1566 р.) для роз -
гляду межових суперечок [11] на землях Великого
Ли товського князівства були організовані повітові
підкоморські суди. В Галичині такі суди існували
вже з 1368 року [10]. До обов’язків урядовців під -
ко морських судів, які здійснювали розмежування,
на лежали внесення у судові книги детального опи -
су процедури розмежування, включаючи пере вір -
ки старих і встановлення нових меж володінь;
скла дення остаточних актів – межових листів. Не -
рід ко запис одного розмежування займав десятки
або й сотні сторінок актової книги. Тому кар то гра -
фічне зображення, яке у графічній формі детально
відтворювало опис проведеного розмежування, бу ло
простішим для сприйняття і зручнішим для ви ко -
ристання під час перевірки або при вста нов лен ні
межі, а також для використання у судових процесах.

У підкоморських книгах, що зберігаються у
ЦДІАЛ, хронологічні рамки яких загалом охоп лю -
ють період 1472-1780 рр., зустрічаються записи
про використання карт при перевірці розмежу ван -
ня володінь. Найдавніший із цих запитів – акт роз -
межування сіл Чорнокінці (Czarnoconce), Тучапи
(Tuczapy), Мужиловичі (Muzyl/owice) Перемиської
землі 1724 р., в якому зафіксовано встановлення меж
та судовий процес 1536 р., де згадано створену при
цьому карту [4]; акт розмежування сіл Кре м’яна
(Krzemianna) та Дидня (Dydnia) Сяноцької землі
1777 р., в якому згадується карта з межами 1524 р. [5].

Карти королівських, церковних, монастир сь -
ких, приватних маєтків, староств і ключів, від
перших зразків картографічних зображень ХVI ст.
до останніх межових карт 40-х років XІХ ст., зага -
лом не зазнали великих змін у способі зображення
території. Хронологічно ці карти можна розділити
на два періоди: перший – від найраніших середини
ХVI ст. до другої чверті XVIІІ ст., коли західно ук -
ра їнські землі увійшли до складу Австрійської ім -
пе рії; другий розпочинається з упровадження
авст рійською владою у 1780-х роках нових адмі -
ніст ративних та податкових реформ. Цей період
тривав до середини ХІХ ст., коли визначальними
для розмежування земель стали кадастрові роботи. 

Особливість найраніших рукописних карт
полягає не тільки у дуже спрощеному зображенні
те риторії, а також у відсутності будь-яких вихід -
них даних – заголовка, прізвища автора, дати ство -
рення, системи умовних позначень. Тому нерідко
єдиною підставою для атрибутування карти є акти
судових книг. 

Найдавнішою зі збережених у ЦДІАЛ є карта
маєт ків Краківської академії у селі Броновичі Ве -
ликі (Broniowice Wielkie) Краківської землі, яка
демон струє судовий процес за розмежування во -
лодінь Краківської академії з власниками сусідніх
сіл Броновичі Малі (Broniowice Mal/е), Броновичі
Маріацькі (Bronowice Mariackie), Модльниця Ве -
ли ка (Modlnica Wielka), Кроводза (Krowodza), Лов -
зів (Lowzow), Воля [Холмська] (Wola) (мал. 1).

Карта, виконана на пергаменті, є спрощеним
кар тографічним зображенням, що схематично

ілюструє акт розмежування земель між селами
Броновичі Великі і Воля, складений 1545 р. під ко -
морієм Краківської землі Іваном з Оцєшина (Ioann
de Ocziechino) [6]. У документі немає згадки про
карту, проте зіставлення фізичних особ ли вос тей
документа (пергамент, особливості почерку та
чорнило) з картою дозволяє припустити, що ав -
тор ст во її належить саме Івану з Оцєшина і ство -
рена вона близько 1545 р. 

Оригінальним зображенням географічного про -
с тору вирізняються карти присяжного геометра
Львівського підкоморського суду Кипріяна Ро ко -
сов ського (Cyprian Rokossovski). Найцікавішою з
них є карта володінь Терези з Оссолінських По -
тоць кої у Заліщицькому окрузі, до яких належали
місто Заліщики (Zalesz

.
cz

.
yk) з приміськими селами

Доб ровляни (Dobrowlany), Заліщики Старі (Stary
Zalesz

.
cz

.
yk) та присілок с. Печерної (Pieczarna), Пи -

липче (Filipcze). Карта Рокосовського до на шо го
ча су не збереглася, однак її копія, яку у 1784 р.
зро  бив окружний інженер Заліщицького округу
Йоанн де Крусс (Joann de Cruss), лишилася в доку -
мен  тах маґістрату про організацію та діяльність місь -
кого управління для підтвердження статусу За -
ліщиків як центру адміністративного округу  (мал. 2).

На карті, крім наведених меж володінь, зоб ра жено
план міста Заліщики, на якому виділене се ред містя з
ринковою площею та будівлі ратуші, вій ськових
скла дів, казарм і конюшень, митниці та мос тової сто -
рожі біля моста через Дністер. Автор ви ділив греко-
ка толицькі церкви, римо-като лиць кий та єванге -
лічний костели і кладовища цих гро мад. На захід від
цент ральної частини міста зоб ражена німецька коло -
нія у вигляді поселення з регулярною забудовою.
Місто Заліщики та нав ко лишні села Старі Заліщики,
Добровляни, Жиравка (Z'yrawka), Бедриківці (Bed -
rykow ce), які входили до Заліщицького повіту, бу -
ли крайніми землями на кордоні з Буковиною, що
на цьому відтинку проходив Дністром. 

Мал. 1. Карта маєтків Краківської академії 
у с. Броновичі Великі
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Одним із останніх зразків рукописної межової
картографії є карта розмежування Нєполомицької
домінії з володіннями Релігійного фонду селом
Ушів (Uczew) з присілком Руда Бохнянського ок -
ру гу (мал. 3). Містечко Нєполомичі (Niepol/o mi ce)
та навколишні села Селець (Sielec), Мощаниця
(Moszc zanica), Станіславичі (Stanisl/awice), Бачків
(Baczkуw), Хобот (Chobot), Гребля (Grobla), Вижи -
чі (Wyz

.
yce) та інші (нині Польща, Мало поль ське

воє водство), що ле -
жать на краю роз логої
Нє по ло миць кої пущі,
яка по кри ває долину
Вісли, бу ли край німи
північ  но-західними
зем ля ми Галичини на
кор до ні з Королів ст -
вом Польським. Карту
ство  рив у 1834 р. ін же -
нер-картограф Вай ґель
(We i gel). Вперше на ру -
ко писній карті вико -
рис  тані умовні по  зна -
чен  ня для всіх об’єктів
та відсутні текстові по -
яс  нення до них. По ка за -
но будівлі дер жав них
ус  та нов, та ких як уп рав -
лін ня ліс ниц т ва, ре лі -
гійно го фонду, кар но го
су ду, мит ни ці, гім на зій;
поштові стан  ції та за їж -
джі дво ри; соляні шахти
та склади, вап няр  ні, тар -
таки, це гель ні. Та ка сис     -
тема умовних поз на -

чень ана ло гічна тій, яка
вико рис та на на дру ко -
ваних кар тах Га ли чини
Й. Лізґа ні ґа (1790 р.), а
піз ніше К. Кум  мер сбер -
ґа (1855 р.) На карті
від  сут нє зображення
ок ремих об’єктів, обо -
в’яз кових для руко пис -
них карт, таких як пан -
ські двори, філь вар ки,
цвинтарі, при до рожні
хрести, кор ч ми, а також
топоніми та ороніми. 

Потреба швидкого
освоєння приєднаних
Габсбурзькою мо нар -
хією земель Галичини
(1772 р.) та Північної
Буковини (1774 р.)
ви магала від авст рій -
сь  кої влади зосеред -
жен  ня зусиль на ство -
рен ні док ладних карт
цих регіонів, зокрема

адмініст ра тив них, гідрографічних, карт землекорис -
тування та шляхів сполучення. До обов’язків ок ре -
мих депар таментів Га лиць кого наміс ництва, що ві -
дали охо роною лісів, ре гу люванням рік, доглядом за
кому нікаційними шля хами, контролем над держав -
ними та приватними ма єт ками, входило виготов -
лення карт, які, надалі залишаючись ру ко пис ними,
базу ва лися вже на но ві ших методах картографування
території. 

Мал. 2. План міста Заліщики і належних до цієї домінії чотирьох сіл

Мал. 3. Земельний план Нєполомицької домінії
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Рукописні карти лісів становлять не знач  ну час -
ти ну рукописних карт ЦДІАЛ. Деякою від мін  ніс -
тю цих карт від межових є детальне зо б ра ження на
них мережі річок, потоків, боліт, про сік та лісових
доріг. На картах лісових угідь до волі до кладно зо -
б ражені населені пункти з по зна чен ням церков,
цвин тарів, панських дворів або замків, млинів, кри -
ниць, корчм. Ліси на ранніх кар тах зазвичай зоб ра же -
ні перспективним малюн ком у вигляді поодиноких
або груп дерев, іноді ма люн ком вказується вид лісу
(листяний, хвойний, мішаний). 

Однією з найраніших є карта лісів в околицях
с. Щирець (Szczerec) Рава-Руського повіту (мал. 4),
створена 1732 р. присяжним геометром, доктором
філософії Станіславом Дунчанським з Лазів (Sta -
nisl-ao de Lazy Dunczanski). З 1661 р. частина вели -
ких Щирецьких лісів належала греко-католицькій
парафії села. Очевидно, тоді й було складено акт
встановлення меж лісових угідь, а 1732 р. від бу ла -
ся перевірка цього розмежування, про що свідчить
запис на карті. Виконана в традиційній тогочасній
манері, з докладним поясненням літер та цифр,
яки ми позначено межові кіпці спірної частини лі -
су, схематичним зображенням сіл, карта однак
біль ше нагадує малюнок. 

Незважаючи на те, що картографування лісів
бу ло одним із основних завдань Дирекції лісів, на
по чаток ХІХ ст. існували карти тільки незначної
час тини лісових угідь. На сьогодні в архіві не збе -
рег лося жодної карти цього періоду, яка б охоп лю -
вала більший лісовий регіон, чи демонструвала всі
державні ліси у Галичині. Здебільшого карти пред -

ставляють невеликі лісові господарства, які на той
час становили окремі частини приватних володінь.

Винятком є карта лісів Чорштинського ста рос -
т ва Новосанчівського округу (мал. 5), що на кінець
XVIII ст. складалося з 14-ти сіл з центром у Чор ш -
ти ні та займало доволі велику частину Пєнінських
гір від Нєдзиці до Коросна. У 1811 р. на замов -
лення Дирекції державних маєтків Галицького
намісництва присяжний геометр Адальберт Тет ма -
єр де Пшерва (Adalbert Tetmaуer de Przerwa) ство -
рив карту староства, частина якого на той час була
державною власністю. 

Карта у вигляді атласу складається з шести го -
ризонтальних колонок, поділених на секції. На

Мал. 4. Карта Щирецьких лісів

Мал. 5. Геометрична карта лісів Чорштинського староства
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зво ротному боці обкладинки директриса
карти, на якій окреслені межі Чорштин -
сь кого староства на фраг менті з дру ко ва -
ної карти Королівства Гали чи ни і Воло -
ди мирії Й. Лізґаніґа 1790 р. 

Лісові ділянки на карті про ну ме ро -
вані, на кож ній вказано площу. По зна че -
но вирубки, лісові дороги. В журналі гео -
метричних промірів, який збе рігся з кар -
тою, подано назви лісів та вирубок, вка -
за но їхні площі. З картою та журналом
про  мі рів зберігся фрагмент карти лісо -
вих угідь в око лиці с. Чорний Дунаєць,
які межували з лісами Чор штинського
ста роства. Ця карта за способом ви ко -
нан ня та особливостями паперу дату єть -
ся кінцем ХІХ ст. 

Атлас репродукцій рукописних карт
уперше ви світлює розвиток гідро ло гіч -
но го картогра фу вання західноук раїн сь -
ких річок від їх зображення на межових
картах (показано озера, ставки, річки,
старі русла, напрямок течії, джерела,
переправи, мос ти, греблі, млини тощо)
до створення спеціаль них інженерно-
гідрологічних карт річок. Системне спеціальне
картографування річок в Галичині було розпочато
після приєднання остан ньої до Австрії і пов’язане
з діяльністю Інженерно-навігаційної ди рек ції у
Львові, яку очолював австрійський астро ном,
математик і картограф Йозеф Лізґаніґ, що ке ру вав
першим топографічним зніманням Галичини у
1773-1774 рр.

За розпорядженням Надвірної канцелярії у
Відні від 28 січня 1775 р. і розпорядженням Га -
лиць кого намісництва від 11 травня того ж року
бу ло розпо чато облік усіх галицьких річок з метою
здійс нення кількох великих проектів для за без пе -
чення на вігаційних шляхів між Чорним та Бал тій -
сь ким мо рями, а саме будівництва з’єднувальних
ка налів між річками Сяном та Бугом, Дністром та
Бу гом, Дністром та Сяном.

На відміну від багатого документального ма те -
ріа лу, який демонструє спільну діяльність згада -
них установ, в архіві не збереглося картографічних
зображень цього періоду. Окремі фрагменти карт
русел річок демонструють ситуацію тільки остан -
ніх десятиліть XVIII ст. 

Першою повноцінною картою, на якій вказані
всі необхідні гідрографічні елементи, є карта від -
тин ку річки Віґор (Wiarflusses) в околицях с. Під -
мостичі (Podmosce) Перемиського округу (мал. 6),
створена 1814 р. інженером Гатзінґером (Hatzin -
ger). На карті відтворені зміни русла річки, рівні
води, висоти берегової лінії, межі й площі заплав,
притоки та старі русла, нові й старі дамби і дороги,
споруди для укріплення берегової лінії, мос ти й
переправи. До карти додані таблиці по перечних
перерізів річки.

Для нагляду за змінами русел річок та про ве -
денням очисних та меліоративних робіт окружні

на вігаційні служби спільно з будівельними управ -
лін нями проводили двічі на рік (на гірських річках
щомісячно) перевірку і докладні заміри їх русел.
Ці дані оформлювалися у вигляді топографічно-
ста тистичних таблиць, а також переносились на
кар ти, які зберігалися в архівах будівельних уп -
равлінь і використовувались для роботи.

Прийнята у 1780 р. Надвірною канцелярією у
Від ні єдина система умовних позначень [7] не пот -
ре бувала винесення знаків у легенду карти. Зйом -
ки проводили на основі геометричної мережі з ви -
користанням єдиного масштабу. Карти річок пе ре -
важ но багатоаркушеві, з великим хронологічним
діапа зоном їх створення, на них обов’язково по да -
ються перерізи ґрунтів, зазначаються глибини,
вка зуються місця переправ та мостів. Окремі з них
наближені до кадастрових, з парцеляцією та вка -
заною площею земельних і лісових ділянок. 

У перші десятиліття ХІХ ст. дослідження най -
біль ших річок Галичини завершились, їх резуль -
тати у 1823 р. були опубліковані у зведених топо -
гра фічно-статистичних таблицях водних шляхів
Га ли чини [8]. Тоді ж розпочалася інтенсивна ро -
бота над створенням карт.

Карти русла Дністра за період між 1819-1850 рp.
зберег лися разом з документами діяльності Інже -
нер но-на вігаційної та Будівельної дирекцій Га -
лиць кого на місництва. Створені у різ ний час, кар -
ти слу гували для проектування меліо ра тивних ро -
біт, а також будівництва мостів та до ріг. На най -
ранішій карті 1819 p. схематично по ка зане русло
Дніс тра біля с. Лужок (Luzek) Сам бір ського окру -
гу (мал. 7). Чотири піз ніші карти подають річку на
відтинку Самбір (Sambor) – Завадка (Zawadka) –
Рад ловичі (Radlo wice) – Старе Місто (Stare Mi as -
to) – колонія Ной дорф (colonia Neudorf). 

Мал. 6. Гідротехнічний план р. Віґор в околицях с. Підмостичі
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кордону, дають змогу прослідкувати
цей процес аж до його завершення –
ратифікації угод та створення оста -
точних карт державних кордонів. 

Однією з найраніших є карта
кор дону між Австрією та Польщею
на території Галичини після другого
Варшавського сейму 9 лютого 1776 р.
(мал. 8), яка відображує лінію кор -
дону від Освєнціма на Віслі (тепер
Польща, воєводство Малопольське)
до фортеці Хотин на Дністрі (Чер ні -
вецька область). 

Карту виготовлено у масштабі
1:28 800 і складається вона з 66-ти сек -
цій, кож на з яких має завірю валь ний
на пис: Copie et dellinй pur le chevalier de
Bor  sc heron ing. de cercle de Pilsno (Ско -
пі ював і накреслив ше вальє де Бор ше -
рон, інженер Піл з нен ського округу).

На карті зображено прикордонну
смугу зі значною кількістю топо гра -

фічних об’єк тів. Позначено прикордонні застави,
авст рійські та польські прикордонні знаки – "ор ли",
во дяні мли ни і вітряки, переправи, при до рожні хрес -
ти; бо ло та, ґрунти, висоти, річки, озера, струмки і
ліси, іно ді вказано їхні назви. Подекуди зображено
великі ді лянки лісів із зазначеними просіками і до -
рогами. Села, хутори, міста і містечка у прикор дон ній
сму зі зображені схематично, далі від кордону умов -
ним знаком зображені тільки великі міста; на карті є
церкви і костели (частково з відозвами), мо на сти рі,
нові та старі дороги, земляні укріплення, зам ки, фор -
теці. Значний відтинок кордону про хо дить річкою
Віслою (Weizel), на якій нанесено ост рови. На україн -
сь ких землях частина назв на селених пунктів подано у
двох варіантах, во че видь, для уникнення пере кру чень
у звучанні: Wollacziska vel Woloczyska (Воло чись ка),
Sad ni sow ka vel Zadniuwka (Заднишівка), Masslowa vel

Створені в різний час карти традиційно де мон -
ст рують зміну русла річки, рівень води, висоти бе -
ре гової лінії, межі та площі заплав, притоки та
старі русла річки, нові й старі дамби і дороги,
мости та переправи. На одній із карт детально від -
творений план м. Старе Місто та споруди, роз -
міщені у межах заплав. Уздовж русла річки по -
значено кладовища, зокрема холерні цвинтарі, які
під час розливів становили епідеміологічну заг ро -
зу для регіону.

Особливе місце серед напрямів спеціального
кар тографування займає картографічне забез пе -
чен ня встановлення державного кордону, яке по -
лягає у проведенні складного комплексу договірно-
пра вових заходів і картографо-геодезичних робіт з
делі мітації (визначення та узгодження між сто -
ронами проекту лінії кордону на карті) та де мар -
кації (позначення і зак ріп лен -
ня цієї лінії на місцевості)
дер жавного кордону. Де лі мі -
та ційні та демаркаційні карти
кор донів, що проходили тери -
торією України, у різний час
ство рювали держави, до скла -
ду яких входили українські
землі. Такі карти зберігаються
у центральних архівах відпо -
від них держав. ЦДІАЛ чи не
єдиний в Україні, у фондах
якого зберігаються демар ка -
цій ні карти державних кордо -
нів, що в минулому знахо ди -
лись на українських землях.

Збережені комплекти до -
ку ментів, які містять прото -
коли засідань демаркаційних
комісій, угоди, топографічні
описи демаркаційних ліній та
картосхеми окремих ділянок

Мал. 7. План р. Дністер в околицях с. Лужок

Мал. 8. Демаркаційна карта
австрійсько0польського кордону

1776 р.
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Mys lowa (Мислова), Turylcze vel Durylcze (Ту риль че). 
Карта є результатом діяльності комісії з де мар -

ка ції австрійсько-польського кордону після пер -
шо го поділу Польщі 1772 р. Загалом по лінії кор -
до ну було поставлено й позначено на карті 1660 авс -
трійських і 1995 польських прикордонних стовпів. 

До атласу репродукцій карт не включено ка даст -
рові карти, які на теренах Галичини ство рю валися
паралельно з рукописними маєтковими картами у
перші десятиліття ХІХ ст. (перші зразки датуються
1825 р., а створення основного масиву кадастрових
карт припадає на середину 40-х – середину 50-х років
ХІХ ст.). Більша частина комплекту кадастрових
карт Галичини, який у 1822-1935 рр. зберігався у
спеціальному Цісарс ко-королівському архіві кадаст -
рових карт (пізніша назва – Архів карт) у Львові, а
сьогодні зосереджена у ЦДІАЛ (ф. 186. Крайова
земельно-податкова комісія, м. Львів). 

Таким чином, виданий атлас репродукцій ру ко -
пис  них карт дав змогу відтворити становлення
спе ці ального картографування Галичини; вперше
пуб лі ку ється значна кількість рукописних карт. В
істо ріо гра фії уперше зроблено спробу скласти зве -
дений реєстр геометрів та інженерів-картографів
Галичини XVII – поч. ХІХ ст. та ввести в науковий
обіг їх твори. Особ ли  ву увагу звернуто на пере да -
чу українською мовою гео  г рафічних назв та
прізвищ в іншомовних документах. 
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